

商丘第四轮全员核酸检测 暂未出现异常结果

本报综合消息 8月17日下午,商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部召开疫情防控第三场新闻发布会,就第四轮全员核酸检测结果、健康码颜色变更、志愿者服务等问题回答了记者提问。

8月16日0时~24时,商丘市没有新增确诊病例,没有新增无症状感染者和疑似病例,但防控任务依然很重。

根据核酸检测统计时间,截至8月17日14时,商丘市第四轮全员核酸检测已经采样5817037人,检测2417094人,未检出异常结果。

据了解,郑州大学第二附属医院、郑州大学第三附属医院和河南科技大学第一附属医院对应接管了商丘市立医院、

市第五人民医院、睢县中医院、商丘市第一人民医院转出患者得到了更高层次的医疗服务。来自许昌、周口、开封等地的1000多名医务人员已经投入核酸检测采样工作。河南省肿瘤医院、新乡医学院第一附属医院、新乡医学院第二附属医院、新乡医学院第三附属医院等医院的医疗专家和护理人员也来到商丘市支援。

目前,商丘市主城区除市第一人民医院、市立医院、市第五人民医院示范区院区实行闭环管理外,其他医院均正常开展诊疗服务。凡持“红码”和“黄码”的群众,若出现身体不适,请到所在地区定点医院就诊。

商丘市成立抗疫心理援助

团,30名心理咨询师轮流不间断接听电话,为居家防疫的群众提供专业的心理咨询服务。同时,商丘市选派心理咨询师入驻每个隔离点,开展心理疏导、答疑解惑等心理服务工作。

另外,商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部决定,8月18日8时至8月19日24时,开展第五轮全员核酸检测。

濮阳投入流动核酸采样车

本报讯 (记者陈述明 通讯员倪晓阳 司民权)“请打开健康码,戴好口罩,间隔1米排好队,测体温进行信息采集……”8月15日上午10时,在濮阳市油田文化宫东侧的油田社区核酸采样点,市民们正在排队等候,预备到移动采样车进行核酸检测,濮阳市无偿献血志愿者协会的志愿者们在一旁维持秩序。

据悉,为了方便群众核酸检测,节约核酸检测人员和成本,濮阳市将10台公交车改装为核酸采样车,交予市直各核酸检测机构,于8月12日投入使用。

记者在油田文化宫核酸采样点看到,移动采样车接受“绿码”、体温正常的受检人员,从身份识别、扫码、采样等全部流程约5分钟。采集点配备了28名濮阳市油田总医院的医务人员,移动采样车设3个采样窗口,只需站在公交车窗外,“采完即走”,方便快捷。

“检测很快,挺方便,也安全!”一位刚刚做完第二次核酸检测的市民说,“原来排队时间比较长,今天检测还是挺快的,挺方便,也安全。”

“我们这个车从8月12日起投入使用,目前车里配备了3名采集人员,每小时的采集量达到100人次,也可以作为一个流动的采样车,假如濮阳市有了疫情,我们可以走进社区、走进单位,为居民提供服务。”濮阳市油田总医院兴隆院党支部书记、副院长陈迎说。

“移动采样车内有空调,工作人员着防护服也不会感到那么热,车辆每半天进行一次消毒,防止工作人员中暑、感染。为了保障广大群众健康安全,我们在岗的工作人员每天都要进行一次核酸采样。”濮阳市油田总医院文化宫核酸采样点临时负责人郑斌说。

濮阳市10辆移动采样车已设置在濮阳市城区高速入口、汽车站、社区等采样点,每台移动核酸采样车设有两三个采样台。这种移动核酸采样车具有不受场地限制、利用率高等特点,能够快速奔赴需要核酸检测的地方,协助高速入口、汽车站出入人员和社区人员完成核酸检测,减少人员聚集,为核酸采样人员提供舒适的采样环境,既提高了工作效率,又方便了市民。

多年后 徒弟给师傅主刀手术

“宏乐给我做手术,我是完全放心的,他的技术我是完全信任的,手术效果我也是完全满意的……”近日,在河南能源焦煤中央医院骨科病房,行医40余载、医治患者无数、被同行称为“袁老大”的该院原外一科主任、创伤外科主任袁一新评价给自己主刀手术的骨科主任吕宏乐时说。

据了解,今年6月,88岁的袁一新在出门散步时不慎跌倒,自觉右髋部可能受伤,后发现右髋部疼痛活动受限,不能站立,被送到河南能源焦煤中央医院骨科。经过详细检查,袁一新被确认为右股骨颈骨折。经进一步检查,医生发现袁一新平时有高血压病及脑梗死病史,喝水吃饭容易呛到。

吕宏乐说:“我从袁老处不仅学到医术、技术,老一辈人的学术思想与治学精神更是让我一生受益,我是站在前辈的肩上了。”吕宏乐说。据悉,老年人髋部发生骨折后,若不进行手术治疗,需要长期卧床。而长期卧床,则容易发生压疮、肺部感染、泌尿系统感染及下肢神经的血栓形

成,甚至会出现肺栓塞等并发症,直接威胁到患者的生命。

“作为医生,一定要想尽办法给患者最佳治疗方案,更何况还是我的前辈、恩师。”吕宏乐说。

经过审慎评估、多学科联合会诊,吕宏乐为老人制定了手术方案,并决定自己主刀手术。为尽可能减轻全身麻醉对老人呼吸道的刺激,吕宏乐采用喉罩通气全麻结合超声引导下神经阻滞麻醉下进行右侧人工股骨头置换术。手术过程出血量很少,老人的生命体征稳定,手术非常顺利。

经过精心护理,术后一周老人便能下床行走,目前行动已恢复如初。



8月16日,中国红十字基金会携手爱心企业为河南省红十字血液中心捐赠的5辆冷链送血车完成交付,将有效提升郑州血液应急保障能力。刘春红/摄

郑州市六院互联网医院 累计问诊近二百人次

本报讯 (记者王婷 通讯员陈慧 盛楠)“医生,我的抗病毒药快吃完了怎么办?”“我的CT复查结果出来了,请医生帮我看一下吧?”郑州市第六人民医院自8月9日开通互联网医院线上诊疗系统以来,已累计问诊188人次,复诊161人次,开具处方154张,完成药品配送77单。

面对老百姓问诊、开药及转院患者远程会诊等紧急医疗健康需求,郑州人民医院信息化建设和研发部、互联网医院项目组人员,携纳里健康科技有限公司及郑州市第六人民医院部分医务人员,于8月9日晚连夜成立“六院互联网医院建设专项工作组”。工作组仅用3小时,便完成郑州市第六人民医院互联网医院极速上线。

目前,诊疗系统内的郑州市第六人民医院医师有49人,专业包括肝病科、结核病科、感染病科、内科、外科、妇产科、儿科等,以科主任、主任医师、业务骨干为主,还有药师4名药师在系统中负责审方和发药,信息工程师正在陆续让更多医师信息进入系统。

互联网医院的功能主要包括图文咨询、复诊及开药等。系统工程师将医师信息录入系统,开通相关权限,医师在患者咨询时就能收到提示,从而在线回答患者提问,开具处方等。

患者通过郑州市第六人民医院微信公众号进入互联网医院界面后,可以很方便地找到想要咨询的专科和医师,和医师进行交流。医师在线开出处方,患者支付后,药事服务机构通过快递或物流将药物送到患者手中。

目前,咨询和开药较多的是艾滋病、结核病、肝病等疾病患者。来自郑州市第六人民医院感染五科的刘春礼主任,收到患者咨询48人次,是目前系统内咨询频率最高的医师。

“在医院暂时停诊阶段,能够通过互联网医院给患者提供服务,继续履行作为医务工作者的责任,很欣慰。”刘春礼说。

郑州市第六人民医院中西医结合结核病科医生高娟说,得知患者通过互联网医院成功取到药,自己心里也和他们一样开心,心里的一块大石头也算落了地。

郑州市第六人民医院还同时开通了24小时服务热线,目前每天的电话接听量约30人次。

焦作加强 人员流动管控

本报讯 8月15日,焦作市新冠肺炎疫情指挥部发布通告,为提升疫情防控精准化管理水平,加强人员流动管控,减少交叉感染,就人员出行“扫码、亮码”事宜做了进一步规定。

通告指出,火车站、高铁站、客运站、高速公路、干线公路等入市检查站,实行“亮码出行”,即出示健康码,“绿码”通行,“红码”“黄码”分类落实管控。各类商超、农贸市场、宾馆、酒店、影院、餐馆、公交车、银行、理发店等各类单位(场所)和各类商铺(门店),实行“扫码进入”,即微信扫描“疫情防控登记码”,设置专人检查,严格执行“逢进必扫”。对个人无智能手机人员实行手工登记个人信息。进入居民小区、村庄、医疗卫生机构、机关企事业单位,出示健康码,“绿码”方可进入。(王正勤 侯林峰)

新乡加大疫情防控督导检查力度

本报讯 (记者常俊伟 通讯员张成刚)8月15日,在集中收看收听全省疫情防控工作第五次专题会议后,新乡市委立即召开电视电话会议,贯彻落实全省会议精神,对做好当前全市疫情防控工作进行部署。

新乡市委要求,市疫情防控指挥部、各工作专班、成员单位要确保指挥体系24小时政令畅通、运转高效,落实好联防联控、群防群控措施,确保发现问题应对有力、不出纰漏;认真复盘疫情防控核查措施是否到位、管理是否闭环、隐患是否整改;坚决守好重要关口,建

好重点场所、重要区域“防火墙”;严防院感,对定点医院、集中隔离点进行再排查、再培训、再强化;紧盯重点人群,做实做细高危行业人群感染措施,加密对中高风险区来新人员核酸检测频次;加快疫苗接种,做到“应接尽接、应接早接”,尽快建立群体免疫屏障;加强学校、农村疫情防控工作,按照“平安开学、开学平安”要求,加强开学前的各项准备工作和开学后的校园疫情防控工作,形成专项方案,严格检查、督导审批、闭环管理,做好受灾学校灾后重建和疫情防控工作;针对农村疫情防控薄

弱环节,加强人员流调、人员聚集管理、流动人员管控等工作,坚决守住农村疫情防控底线。

新乡市委要求,市领导要深入分包县(市、区),加大检查指导力度,针对问题漏洞开展专项督导检查,进一步完善网格化管理、系统防控体系,着力解决基层干部侥幸心理和不在状态等问题,切实负起疫情防控责任;市委督查委、市纪委监委、市委组织部要切实加大监督执纪、明察暗访、考核鉴定等工作,对行动迟缓、措施不力、责任不落实、履职不到位造成严重后果的,严肃追究问责。

核酸采集现场老人晕倒 医务人员紧急施救



本报讯 (记者丁宏伟 通讯员李明华)“真不知道该怎么感谢你们!要不是你们及时救助的话,我老伴儿说不定就出意外了。”一位老太太紧紧握住驻马店市第一人民医院护士长刘兴微的手,连声道谢。8月14日,在驿城区城南社区核酸采集点,一位排队等候的老人突然晕倒,医务人员及时进行治疗,老人转危为安。

当天,在城南社区核酸采集现场,市民在志愿者的指挥下排着长长的队伍,秩序井然地等待着进行核酸检测。医务人员则穿着白色“战袍”,紧张而有序地安排着工作,登记、扫码、喊号、准备试管、采集、固定标本。

突然,人群中有人呼叫:“快来人呀,有人晕倒了!”正当大家惊慌失措时,驻马店市第一人民医院护士长刘兴微从人群中跑过来,直奔晕倒的老人身边。她一边跑一边喊:“大家请让开,我是医务人员!”来到老人身边,刘兴微从容不迫地判断老人的意识,测量血压、

脉搏,根据工作经验和患者临床表现,迅速判断出老人可能是高温中暑。随后,刘兴微让周围群众帮忙,将老人移到阴凉通风处,将老人头放低,并偏向一侧,防止误吸。然后,刘兴微解开老人衣服,给老人适当补水,很快老人就恢复了意识。

这时,老人的老伴儿也赶过来了,紧紧握住刘兴微的手连连道谢,周围的群众也都为她竖起了大拇指。见老人已经没事,刘兴微迅速回到了核酸采集岗位。

冲锋在疫情防控第一线

本报记者 侯少飞 通讯员 胡艳梅

8月7日12时许,刚刚参加完“川汇区新冠肺炎疫情应急演练”活动、尚未来得及吃午饭的周口市人民医院院长皮精英接到川汇区疫情防控指挥部电话,告知其该市××小区发现一户与新冠肺炎疑似病例密切接触者。

皮精英急忙拦停一辆出租车,赶往指定小区,对密切接触者及家庭成员开展沟通、说服工作。途中,她电话通知医院负压救护车及核酸采集

人员火速赶往现场。20分钟后,医院负压救护车及核酸采集人员赶到现场。在皮精英的陪同下,检测人员为这一家四口实施鼻拭子采集后,将他们全部安全送到集中隔离点。

走出小区,皮精英遵照上级指示,火速调集医务人员为该小区实施全员核酸检测。直至第二天凌晨2时许,该小区最后一个标本采集结束,皮精英才拖着疲惫的身躯返回家中。

8月8日早上8时,皮精英的身影又出现在川汇区文化宫核酸采集现场。她忙前忙后督导、检查采集过程中的每一个细节。

记者采访得知,周口市人民医院承担着川汇区自7月5日以后从南京、郑州等中高风险地区返周(来周)人员的核酸检测工作,其中,2处为集中隔离点人员核酸采集点,4处为全民核酸采集点,15个外采小组,每一个环节都需要她把关、安排。

自疫情防控工作开展以来,皮精英每天都坚持到发热门诊、新冠病毒疫苗接种点、核酸采集点,详细查看疫情防控措施落实情况。她白天顾不上休息,晚上经常忙到半夜,一天的睡眠时间仅有三四个小时,连续10余天的高强度工作使她看起来面容憔悴。

据了解,2020年春节,奔走于抗疫一线皮精英曾因积雪路滑摔倒,导致第一腰椎椎体压缩性骨折、左手尺桡骨骨折。

后来,皮精英所住的病房成了疫情防控办公室、指挥部。于是,在接下来的日子里,这间特殊的“指挥部”天天人来人往,会议不断,这位特殊的“指挥长”常常是边输液边安排工作,不眠不休。有一次,皮精英喉咙发炎,一度高烧39摄氏度,在喉咙痛得不能说话的情况下,她靠发微信指挥、布置抗疫工作。皮精英因工作成绩突出,被评为“河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”。